

# 破陈规陋习 树文明新风

## 桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车开进灌阳

8月10日，灌阳县体育场一片欢声笑语，热闹非凡。桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车系列活动——“破陈规陋习 树文明新风”灌阳县2024年新时代文明实践志愿服务活动在这里举办。活动由市精神文明建设办公室和桂林日报社联合主办，桂林国民村镇银行冠名，灌阳县新时代文明实践中心、中共灌阳县委员会宣传部（县文明办）、灌阳镇城中社区、灌阳镇城东社区、灌阳镇城北社区、灌阳镇城南社区、桂林国民村镇银行灌阳支行联合承办。

### 老少同台欢歌畅舞

活动在蓝色梦想艺术团表演的舞蹈《我和我的祖国》中拉开帷幕。紧接着，灌阳县人民医院文艺队以手舞《廉洁旋律，生命安好》，为台下观众送来了一阵“文明新风”。舞台上，不乏这样融入了移风易俗、清廉建设等相关政策，以群众喜闻乐见的方式呈现的文艺作品，如灌阳镇城中社区文艺队的渔鼓小调《清廉家风·乐万家》、艺悦文化舞蹈培训中心的快板《移风易俗引风尚，文明灌阳树新风》，生动演绎了新时代深入开展移风易俗活动、倡导树立文明新风的重要意义。

社区直通车的到来，不仅丰富了老年文艺爱好者的生活，也给青少年们的暑期生活增添了快乐，老年人和青少年的节目有序衔接、合理搭配，为观众献上一场文化盛宴。灌阳县老年大学舞蹈队带来的舞蹈《领航新时代》《在希望的田野上》、健身球表演《强军战歌》等节目精彩纷呈，灌阳县旗袍协会的响扇秀《江山》大气端庄，展现了新时代老年人老有所为、积极向上的精神风貌；海燕幼儿园和艺悦文化舞蹈培训中心的小朋友表演的节目充满了童真童趣，舞街舞工作室、中天文化XS Crew等团体机构则以街舞和爵士舞的形式，舞出当代青年的活力自信。

此外，来自灌阳镇三联村文艺队、城北社区文艺队、城南社区文艺队、城东社区文艺队的文艺爱好者们也怀着对艺术的热情，借助社区直通车搭建的舞台，各展所长，尽显风采。

### 有奖互动欢乐不停

活动中不仅有文艺表演，还穿插了形式多样的互动环节，观众们积极参与，现场气氛热烈。“快看那个小朋友，吃得太快了，好厉害……”在吃西瓜比赛中，大人和小朋友一起“瓜”分快乐，清凉一“夏”，成人和少儿分为两个小组比赛，吃西瓜用时最短者即为获胜者。只见一个个圆滚滚的西瓜被工作人员切好，依次摆放在桌面上，随着一声令下，参赛者们尽展“吃货”本领，吃相各异，笑翻全场。

“灭火器使用要牢记四字口诀——提拔握压。”在消防互动环节，灌阳县消防救援大队的工作人员不仅讲解了消防器材的使用方法以及火灾发生时如何应急逃生等知识，还邀请了现场观众上台亲身体验使用手提式干粉灭火器扑灭“火情”，进一步增强消防安全意识，提高自防自救能力。

除了常规的有奖问答外，本场活动还特别设置了桂林国民村镇银行福利环节现场抽奖，中奖号码即为宣传单的序列号，奖品有烘干机、绞肉机、大米、手持小风扇等，实用又日常。只要领取了现场派发的宣传单，都有可能成为幸运儿。

### 志愿服务传递新风

当天，广场周边还特别设置了多个互动摊位，为居民提供丰富多彩的便民服务、政策宣传和互动体验。

在灌阳县人民医院的义诊展位，前来咨询就诊的居民络绎不绝，专家们细致认真地询问居民健康状况和既往病史，为居民提供了血压测量、健康咨询、用药指导等医疗服务；通过发放宣传资料，倡导居民群众主动学习慢性病防治、中医药保健等知识，掌握健康技能，做自己健康的第一责任人。

此外，来自共青团灌阳县委员会、灌阳县委宣传部（县文明办）、退役军人事务局、文广体旅局、生态移民发展中心、消防救援大队、卫生健康局、农业农村局、应急管理局、妇女联合会、检察院、交通管理大队以及灌阳县新时代文明实践中心及灌阳镇各社区新时代文明实践站的志愿者们也向居民科普有关政策知识，并发放宣传手册、宣传小礼品等，有效提升了大家学习的积极性。

文/胡晓诗 摄/覃春宏



▲广场上坐满了观看演出的群众

▼灌阳镇三联村文艺队表演的《新采茶舞》



▲桂林国民村镇银行奖品赞助的幸运大抽奖二等奖颁奖



▲灌阳县人民医院专家在现场开展义诊活动



▲灌阳县文明办在活动现场进行移风易俗宣传



▲灌阳县人民检察院在现场进行普法宣传

## 桂林国民村镇银行为企业量身定制金融服务



▲桂林国民村镇银行灌阳支行到广西宸鸿木业有限公司实地走访，了解企业生产情况。 徐振扬 摄

本报讯（通讯员戴莉琴 李卉）近日，桂林国民村镇银行灌阳支行深入广西宸鸿木业有限公司，旨在通过实地走访了解企业经营状况，为企业提供量身定制的金融服务，以促进实体经济的健康发展。

据悉，广西宸鸿木业有限公司是灌阳县目前最大的林业产业招商引资及“十三五”发展规划重点项目。在走访过程中，银行工作人员根据企

业的实际情况，为企业制定个性化的金融服务方案，帮助企业在关键时期解决融资问题，以支持企业的发展壮大。此举不仅有助于解决企业融资难题，提高融资效率，也为实体经济的发展注入新的活力。

桂林国民村镇银行将继续加大对实体企业的信贷支持力度，扩大走访范围，优化金融服务，为实体经济的发展提供更多的金融支持。

## 灌阳：文明新风吹得市民心里暖干劲足

本报讯（通讯员陆仕臣 郑丹丹 唐政文）“我们经常参加这样内容通俗易懂、很接地气的活动，让我们城乡居民在寓教于乐的活动中，明白了移风易俗树新风的重要性，有利于提升我们的生活品位和素质。”8月10日晚，灌阳县灌阳镇城东社区居民唐香在由桂林日报·桂林国民村镇银行联合主办的“破陈规陋习 树文明新风”社区直通车活动现场高兴地說道。

据了解，当天晚上，灌阳县委宣传部、县文明办、县文广体旅局、灌阳镇等10多个单位，及300多名志愿者参加了由桂林市文明

办、桂林日报社联合主办的“破陈规陋习 树文明新风”社区直通车活动。活动现场，发放宣传资料10000余份，宣传范围影响近2万名群众。

近年来，灌阳县以“党群服务+文明实践”为抓手，积极整合新时代文明实践所（站）、农家书屋、党群服务中心等阵地资源，不断壮大志愿者队伍，深化文明实践活动，并以志愿服务形式践行培育主流价值、丰富活跃文化生活、常态化开展志愿服务活动，“心连心”打通凝聚群众、服务群众、教育群众“最后一公里”，有力促进了灌阳城乡移风

易俗工作，培育了文明乡风、良好家风和淳朴民风。

文明生根生长，实践有声有形，新时代文明实践的种子深植于这片热土。灌阳县将充分发挥新时代文明实践阵地作用，以群众喜闻乐见的方式，开展各类丰富多彩的文明实践活动，让群众在文明实践过程中有参与感、获得感，增强文明实践的凝聚力、吸引力、影响力，推动灌阳县新时代文明实践志愿服务项目化、规范化、品牌化，让文明和谐之花扎根基层、遍地盛开。

## 桂林国民村镇银行助力壮乡传统美食焕光彩

本报讯（通讯员张力）很多桂林人小时候都有这样的记忆：随着端午节的脚步渐近，桂林的街头巷尾都弥漫着粽子的香气，这时候大家都会迫不及待地跑到黄阿姨的粽子摊前，只为品尝那独特的“灰水粽”。淡淡的草木灰香，与糯米的甜润完美结合，每一口都充满了童年的回忆。

二十年来，黄阿姨制作的特色“灰水粽”得到老百姓及业内专家的赞誉和好评，桂林电视台、《桂林晚报》等媒体多次报道，被评为“桂林地标美食”。黄阿姨的粽子摊也从一口锅，变成

了一家小店、一家作坊、一家小加工厂。

桂林国民村镇银行的客户经理听闻黄阿姨试图扩大“灰水粽”的生产规模，但资金不足成了她事业发展上的“拦路虎”后，主动联系黄阿姨，经过一系列的调查和评估，提出了“抵押+保证”的特色金融方案支持黄阿姨的粽子工厂扩大经营。

交流中，当黄阿姨听说桂林国民村镇银行的客户经理是吃她的粽子长大的时候，激动得热泪盈眶。她说，这么多年来，正是这些忠实的顾客给了她坚持下去的勇气。而现在，又为

她带来了扩大生产的资金，这让她感到无比的感激和欣慰。黄阿姨将把信贷资金用于扩大生产规模、采购优质原材料、引进先进生产设备等方面，旨在提高生产效率、降低成本、提升品质，更好地满足市场需求。

支持黄阿姨灰水粽的发展，不仅是在传承和发扬地方传统文化，更是桂林国民村镇银行支农支小的一个缩影。桂林国民村镇银行将积极响应支持小微企业发展的信贷政策，适时注入信贷资金，为推动地方特色产业的升级和发展贡献“国民力量”。